



满怀信心，开好局起好步

任平

(一)

春天来了！
这是疫情防控进入新阶段后的第一个春天，全国整体疫情已进入低流行水平。备足农资，调试农机，犁铧翻开新泥，广袤沃野抓紧春耕备耕；长虹飞架，高峡筑坝，铲车挖掘机轰鸣，重大工程有力有序有效推进；高铁疾驰，车船如织，全国景区再现旺盛客流，消费回暖迅速。流动的中国充满生机活力，正奋跃而上、飞速奔跑。
全力促发展、奋战开门红！各地“新春第一会”部署全年重点工作任务，呈现“开年就开跑”的新气象，彰显“起步即冲刺”的新作为。中国经济企稳回升的积极因素正在不断汇集，新发展格局加快构建，亿万人民意气风发、鼓足干劲，向着新目标、奋楫再出发。
党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。新的征程，新的出发。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，开局关乎全局，起步决定后程。面对艰巨繁重任务和风险挑战，如何打开事业发展新天地、成就开局起步新气象、谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章？
“新征程是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。”“我们要以斗争精神迎接挑战，以奋进拼搏开辟未

来，努力实现全年目标任务，为实现第二个百年奋斗目标奠定良好基础”……习近平总书记掷地有声的动员号召，彰显了新时代中国共产党人坚定的历史自信、强烈的历史主动，鼓舞着全党全国各族人民在党中央坚强领导下坚定信心、抖擞精神，齐心协力加油干，越是艰险越向前。
走过极不平凡、极不平凡的昨天，结论分外清晰：“只要党和人民始终站在一起、想在一起、干在一起，任何风险挑战，如何打开事业发展新天地、成就开局起步新气象的铿锵步伐。”
走在日新月异、欣欣向荣的今天，脚步更加有力：“现在，我们正意气风发踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”
走向光明宏大、气象万千的明天，信念格外坚定：“只要我们坚定信心、顽强拼搏，就一定能够实现新征程的良好开局。”

(二)

这样一份成绩单令人瞩目。2022年我国国内生产总值超过121万亿元，粮食生产实现“十九连丰”，全国城镇新增就业超额完成预期目标，全年进出口总值首次突破40万亿元大关，居民消费价格指数全年上涨2%，物价

总水平保持平稳……“超出预期”成为外媒报道的高频词，彭博社更指出中国经济比分析师预测的更具韧性。
这样火热的场景令世人振奋。重大项目纷纷开工、企业竞相“出海”抢单，餐饮旅游市场逐渐回暖……快速升温的中国经济，让世界为之振奋。泰国副总理、菲律宾旅游部长等官员专程在机场欢迎中国游客，马尔代夫以“水门礼”迎接中国航班……嗅觉灵敏的国际市场，更是迅速捕捉到满满的“中国机遇”。美国消费者新闻与商业频道在报道中指出，随着中国及时优化调整防控措施，一系列积极的数据令经济学家们不断提高对全球经济前景的预期。
事非经过不知难，成如容易却艰辛。
百年变局叠加世纪疫情，全球经济复苏乏力、美欧通胀水平创40多年新高，超预期因素突发，考验是罕见的，困难是空前的，中国经济在持续承压中砥砺前行，成绩殊为不易。面对需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力，我们顶住了！抗疫情、战高温、应对全球粮食能源严重危机，我们稳住了！举办北京冬奥会、兑现“确保”两个奥运“同样精彩”的承诺，我们成功了！
惊涛骇浪从从容渡，风雨无阻向前行。实践再次证明，以习近平同志为核心的党中央具有驾驭复杂局面的娴熟能力、引领中国发展的高超智慧，为我国经济社会持续健康发展提供了根本保证。
(下转二版)

省市县三级重大项目协同联动开工暨2023年「项目大会战」动员大会召开

本报讯（记者 朱修林）2月6日，省市县三级重大项目协同联动开工暨2023年“项目大会战”动员大会在南昌召开，省委书记、省人大常委会主任尹弘下达开工令，省委副书记、省长叶建春讲话。县领导朱秋生、陈荣霞、刘石生等在修水分会场收听收看。
动员大会上，尹弘下达开工令：“我宣布，江西省省市县三级重大项目协同联动开工！”现场工程机械轰鸣，项目火热开工建设。
叶建春在讲话中指出，要动员全省上下把重大项目建设作为全面贯彻党的二十大精神、中央经济工作会议精神、深入贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神、深化落实省委经济工作会议和省两会部署的重大举措、具体行动，作为完成全年经济社会发展目标任务的重要支撑、重要保障。希望各地各部门和项目建设单位闻令而动，按下项目建设“快进键”，跑出项目建设“加速度”，以攻坚之势、非常之力推动重大项目建设取得新突破、新成效。
叶建春强调，要尽锐出战抓进度，围绕早竣工、早投产、早见效，紧盯关键环节和重要节点，倒排工期、挂图作战，尽快形成更多实物工作量，确保项目建设高效有序推进。要优化服务保障，聚焦项目建设中的政策难点、审批堵点、监管盲点、服务痛点，纵深推进“放管服”改革，坚持“要素跟着项目走”，发挥政府投资带动作用，充分激发民间投资活力，确保项目建设全过程各环节无缝衔接、高效运行，安全有序。要高效统筹防风险，时刻绷紧安全生产之弦，全面压实安全生产责任，坚决遏制重特大事故发生，努力把每一个项目都打造成为安全工程、精品工程、绿色工程、阳光工程。要精心谋划增后劲，抢抓政策“窗口期”，紧盯规划指向、政策导向、资金投入、深挖投资潜力，加强项目储备，形成项目建设滚动接续格局，为谱写全面建设社会主义现代化江西的新篇章作出更大贡献。
当日，省市县三级协同联动开工重大项目1234个，为2023年省大中型项目清单中计划一季度开工的项目，总投资11801亿元，涉及基础设施、产业升级、公共服务、生态环保等领域。会上，省发改委通报了2023年省市县三级重大项目协同联动开工项目基本情况，南昌市、赣州市、宜春市政府主要负责同志和项目建设单位代表发言。

全市经济高质量发展推进大会召开 郑庆华刘婕在主场场出席

本报讯（记者 朱修林）2月4日下午，全市经济高质量发展推进大会在九江召开。会议强调，全市上下要深入贯彻落实党的二十大精神、中央、省委经济工作会议精神，锚定高标准建设长江经济带重要节点城市目标定位，认清形势、鼓足干劲，凝心聚力、攻坚克难，全力以赴抓项目、强产业、拼经济，加快迈出高质量发展跨越发展的坚实步伐。县委书记郑庆华，县委副书记、县长刘婕在主场出席会议。市人大常委会主任袁观云、市政协主席位华平等四套班子领导参加并聆听开班第一课。县委常委、组织部部长刘雪萍主持开班仪式。
研讨班开班第一课邀请厦门大学马克思主义学院教授、博士生导师冯霞作专题讲座。冯霞以《中国式现代化的发展逻辑及启示》为题，解读党的二十大精神，并与大家分享自己学习党的二十大精神学习体会。
马文卿强调，抓好学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务和工作重心。全县各级领导干部一要在常学常悟中铸牢忠诚品格。要夯实思想之基，学懂弄通党的二十大精神及习近平新时代中国特色社会主义思想，做到学思用贯通、知行信统一；要锻造忠诚之魂，始终在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致，确保党中央每一项决策部署都能在本领域、本职工作中落地落实、见行见效；要强化政治之力，始终胸怀“国之大者”，做到谋划工作有政治高度、推进工作

全县科级党政主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班

有政治担当、检视工作有政治标准，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二要在履职尽责中强化使命担当。要拉高争先先进的“高标杆”，对自己负责或分管领域工作的政策法规、流程规范、具体情况、各项指标要心中有数、如数家珍，要在省市争位置、拿名次；要磨砺敢于担当的“铁肩膀”，扎实开展县域经济赶超倍增提升年活动，聚焦“六大提升”行动，用心谋划举措，创造性开展工作；要淬炼真抓实干的“真功夫”，坚持一切从实际出发，把工作抓实抓细，紧盯目标任务不松劲，发扬钉钉子精神，持之以恒，常抓不懈。三要在践行宗旨中锤炼过硬作风。牢记党的宗旨观念，切实把党为公、执政为民付诸行动，真正把好事办好，把实事办实，要坚持团结干事，多交流、多交心，多理解、多谅解，不断提升班子的凝聚力和战斗力。要坚守法纪底线，树牢法治意识，不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展的能力。
此次研讨班为期三天，主要学习《中国共产党章程》解读、工业统计实务及全省经济形势分析、民宿产业助推乡村振兴和数字经济、《党风廉政建设》等。全县科级党政领导、各县直单位部门和各乡镇一把手参加。

我县专题部署森林防火

本报讯（记者 王江明）2月3日，全县元宵节期间森林防火工作专题会召开。县委副书记马文卿主持会议，县委副书记饶健东出席会议。
会议强调，要聚焦底线思维，强化责任落实。各乡镇各部门务必要扎实开展好森林防火工作，对当前森林防火工作进行再梳理再安排再部署再落实，盯紧属地、部门、单位、个人四方面森林防火责任，做到“山有人管、林有人护、责有人担”。要聚焦重点环节，强化火源管控。各乡镇要结合实际制定森林防火工作机制，进一步加大森林防火工作宣传，营造全民森林防火浓厚氛围。要全面落实重点人群、重点时段、重点林区的监管责任，加大森林火灾隐患排查，对发现的隐患要及时整改，对发生的森林火灾案件做到快侦快破，严查重处。要聚焦重点时段，强化应急管理。各乡镇各部门要落实好森林防火值班机制，严格执行24小时值班和领导带班制度，严格执行火情日报告制、零报告制，严肃值班纪律。各乡镇要组织护林员队伍备勤、备训，做到一旦出现火情，做到召之即来、来之能战、战之必胜，实现“打早、打小、打了”，用实际行动守护森林资源和人民群众生命财产安全。
会上，县林业局负责人通报我县近期气象情况和春节期间森林防火巡查情况。



2月7日，县裕鑫鞋业有限公司制鞋车间员工正在绣鞋口。该公司主要为品牌鞋代工，目前订单不断，员工返岗率达90%，实现新春开门红。（记者 王江明 摄）

我县部署春耕备耕暨早稻生产工作

本报讯（记者 王江明）2月3日，全县春耕备耕暨早稻生产工作部署会召开。县委副书记马文卿主持并讲话，县委副书记饶健东出席并部署相关工作，各乡镇党委书记、县直各相关部门主要负责人参加会议。
会议指出，要充分认识到做好粮食安全的重要性和紧迫性，切实提高保障粮食安全的政治判断力、政治领悟力、政治执行力，零容忍态度遏制耕地“非农化”，严格管控“非粮化”。要压紧压实春耕备耕、早稻生产层级责任，形成县领导包挂点乡镇、乡镇领导包村、乡镇干部包户的工作机制，全面落实春耕备耕各环节，全面夯实粮食安全根基。要进一步加强惠农政策宣传落实力度，强化农资供应保障，鼓励和引导广大农户扩大早稻种植面积，相关部门要及时组织专业农业种植指导队参与田间管理，确保粮食丰产丰收。要强化专项督察考核，高质量

抓好早稻种植工作落实，确保我县春耕生产取得实效。
会议强调，要站在讲政治的高度看待、认识春耕备耕和早稻生产工作的重要性，切实增强全方位夯实粮食安全根基的政治责任感。要明白目前的压力在哪里，短板弱项有哪些，如何加强宣传引领，充分调动种粮的积极性和主动性。要做到“一管、二稳、三抓、四强”，“一管”是要加强对冬种油菜的春季田间管理；“二稳”是要做到稳粮食面积、稳粮食产量坚决不动摇；“三抓”是要抓春耕计划落实、抓物资农资筹备、抓粮食政策宣传引导；“四强”是强化各级政治责任、强化部门服务、强化工作调度推进、强化督导检查。
会上，县农业农村局负责人分析总结去年我县粮食生产取得的成绩和存在的问题，通报去年全县各乡镇早稻生产完成情况，部署下一步春耕备耕暨早稻种植工作。

县政协十六届十次常委会召开

本报讯（记者 吴婷玉）2月3日，县政协主席位华主持召开县政协十六届十次常委会，副主席刘石生、丁彦军、韩雪、刘英、樊江波等出席会议。各乡镇（工业园）政协联络组组长，县政协各界别活动组组长、副组长，县政协机关全体干部参加会议。
会议传达学习市委办公室《关于加强和改进新时代市政协工作的实施意见》，听取各委办、各界别活动组2022年工作总结和2023年工作打算，协商讨论2023年常委会重点工作任务分解。
就如何开展今年工作，会议强调，要深刻领悟党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，更好地发挥政协专门协商机构、国家治理体系重要组成部分的作用，把人民政协制度优势转化为治理效能。各级政协委员要履职尽责、凝心聚力，发挥好自身优势作用，了解社会群众愿望和要求，做到民主监督有力度、参政议政有高度、聚集共识有温度，切实履行政协委员职责。要加强理论武装，研究政协工作面临的新形势、新情况，拓展政治协商新领域、民主监督新形式、参政议政新途径，从实际出发，加强自身建设，积极探索新形势下做好政协工作的方式方法，努力提升政协工作新境界。